

为何额温枪一“枪”难求 价格暴涨

炒客重利诱惑采购商，拿货后翻多倍价格售卖；部分采购商罔顾法纪自己充当炒客

近日，国务院应对新冠肺炎疫情联防联控机制印发《企事业单位复工复产疫情防控措施指南》，要求各企事业单位做好工作场所防疫工作，员工每次进入单位或厂区时，应在入口处检测体温，体温正常方可进入。

部分企事业单位负责人向新华社记者反映，当前能够便捷用于测量人体温度的红外温度计——“额温枪”货源短缺、价格暴涨，新华社记者就此展开调查。



额温枪是复工复产重要防疫工具 羊城晚报记者 李天军 摄

“炒客”手中的额温枪从哪儿来？

既然额温枪在市场“一枪难求”，那么“炒客”手中的货源由何而来呢？

记者搜索百度贴吧内容发现，在不少网帖中有自称“××疾控中心”或“××红十字会”者求购额温枪，且求购数量巨大。这些人大都声称自己手中持有相关部门为采购额温枪开具的“协调函”等公文。

“现在人工和原材料不足，产能有限。”华北地区一家额温枪生产企业负责人告诉记者，当前全国各额温枪生产企业为保障公共抗疫物资采购需求，均优先向持有“协调函”等公文的购买方供货。

“因为当前额温枪货源紧张，委托方往往同时为多家采购商开具相关公文委托其采购。”福建一家额温枪生产企业负责人向记者

透露，由于委托方最终只会按计划数量购入，这就导致一旦采购商们超量完成采购任务或多家采购商同时完成采购，一批炙手可热的“计划外”额温枪现货就很可能留在采购商手中。

有知情人称，这些“计划外”额温枪就是炒客眼中的“唐僧肉”。另一位企业负责人告诉记者，有炒客重利诱惑有现货的采购商，拿货后

再翻多倍价格卖货牟取暴利；也有部分采购商利欲熏心、罔顾法纪自己充当炒客。

还有业内人士透露，由于企业缺乏对相关公文的核实能力，这也让一部分炒客铤而走险，用假公文套买真设备。据其介绍，由于不少公文都有电子文件形式，炒客使用图像合成技术“移花接木”“以假套真”，企业方面难以核实。

多方合力严惩防疫物资囤居奇行

不久前，最高法、最高检、公安部和司法部已联合出台《关于依法惩治妨害新型冠状病毒感染肺炎疫情防控违法犯罪的意见》。为帮助企业尽快复工复产，一些地方也率先作为，在帮助企业协调额温枪等防疫用品的同时，征集相关违法犯罪线索。

在福建厦门，除口罩外，厦门市人民政府已从1月29日起将厦门本地额温枪生产企业的产品统一收储，用以调拨本地和福建省内复工企业使用；在陕西西安，警方公开向社会征集额温枪、口罩、消毒液等防疫用

品囤积居奇、哄抬物价的违法线索。

厦门一家额温枪生产企业负责人王丰建议，有关部门可从国家层面构建应急防疫物资采购对接系统，在核算国内额温枪生产企业产能的基础上，充分发挥平台的协调调度作用，既保障额温枪生产企业关键元器件供应稳定，也为没有额温枪生产企业的地区提供统一采购服务，精准投放，最大程度解决当前的市场供需矛盾，确保中小企业如期复工复产。

业内人士提醒，有关部门应关注

针对热感芯片等额温枪所需关键元

器件的囤积居奇行为，必要时应组建跨部门联合执法小组严厉打击。

上海政法学院刑事司法学院副教授陈丽天认为，对于伪造政府公文套买防疫物资后实施加价倒卖等违法犯罪行为的，在追究其伪造国家机关公文罪的同时，还应追究其非法经营罪。浙江大学刑法学副教授高艳东建议，疫情防控时期，有关部门可探索建立政府公文验真系统，为相关紧缺防护用品生产企业提供权威核查渠道。

(新华社)



本版制图：李海菲

一女子为偷手机潜入隔离病房 目前在市八医院隔离留观，其新冠病毒核酸检测为阴性

今天
消息

羊城晚报讯 记者张华报道：3月3日，广州白云区嘉禾街派出所发布《紧急协查通告》称：杨某曾密切接触过新冠肺炎确诊患者，今早从市八医院离开不知去向。

杨某是什么人？为何接触确诊患者后又不知去向？到底发生了什么？

今天上午，广州市第八人民医院发布

情况说明称，3月2日21时15分，社会人员杨某，女，22岁，非法潜入广州市第八人民医院嘉禾院区1号住院楼3楼隔离病区，偷窃住院患者手机1部后离开医院。患者发现自己手机不见后立即告知值班医护人员，医护人员第一时间向丢失财物患者了解情况并报警。嘉禾街派出所联合相关部门迅速展开调查并查明视频发现：

杨某于3月2日20时41分从医院北门

号房，21时16分离开8号房，21时38分离开医院，全程有戴口罩。

3月15时24分警方发现杨某独自一人在华英路一间废弃工厂一楼附近走动（该工厂位于医院东侧，距离医院约400米），穿着防护服的公安人员于16时54分在该工厂四楼将其控制并由救护车带回市八医院隔离留观。

当天21时30分，医院采集其鼻、咽、肛拭子3份送市疾控新冠病毒核酸检测，结果均为阴性。

根据公安机关调查反映，杨某系贵州铜仁印江土家族苗族自治县人，有多起盗窃前科，从其身上搜出4部手机，其中1部为从市八医院8号病房窃得（该病房住有一名67岁男性患者）。杨某潜入隔离病区并盗走新冠肺炎确诊病例手机，所以判定其为密切接触者。目前在市八医院隔离留观。

经公安机关初步询问及市、区疾控中心进行流行病学调查，目前暂未发现其离开医院后有与他人近距离接触的情况。

“云游”也惬意！

广州公园景区多个线上游览项目受追捧

羊城晚报讯 记者甘锐仪、通讯员王玮报道：防疫期间，市民大多宅在家中，广州市多个公园景区的大部分时间也处于全封闭或半封闭状态。记者梳理发现，多公园景区在防疫期间推出“云游”服务，例如广州动物园推出“动物i课堂”，广州白云山风景名胜区推荐“足不出户游云山”项目，中山纪念堂最近还开启了线上展览，颇受市民欢迎。即便如今公园景区陆续开放，“云游”也不失为一个好推荐。

2月23日，广州动物园科普项目“动物课堂”全新推出网上课程——动物i课堂，市民可在微博或一直播广州动物园账号等收看。“为了做好疫情防控工作，避免因人群聚集可能带来的传染风险，广州动物园于1月24日起实行闭园。闭园期间，工作人员制作了展示动物萌态和饲养员日常工作视频、图文，利用公园网站、微博、微信等，带领足不出户的市民‘云’游动物园，同时传递关爱动物、拒食野生动物的理念。”据相关负责人介绍。

广州市中山纪念堂在1日已恢复开放，同时在2日推出《吾堂中山——全国中山纪念堂巡礼》线上展览。

今日
消息

防疫期间无聊竟去爬天堂顶

一驴友迷失大山谷，救援队彻夜搜救安全救回

羊城晚报讯 记者甘锐仪、通讯员王玮报道：记者从广州市林业与园林局获悉，2月22日，一名游客从广州市从化区良口镇良平村影山登山天堂顶后迷失山林，广州市公安局森警分局接警后立即组织搜救队经7小时紧急搜索，终于在2月23日凌晨成功将驴友黄某安全解救。据悉，天堂顶是广州最高峰，该名游客是因防疫期间“无聊”而去爬山，结果独自迷失在当地人都不敢轻易涉足的险峻之地。

2月22日下午14时30分许，广州市公安局森林分局大岭山派出所接广州市公安局从化区分局灌村派出所协助信息，称“一名驴友从广州市从化区良口镇良平村影山登爬天堂顶后迷失，迷失地点定位位于大岭山派出所的石门国家森林公园天堂顶一侧辖区”。接报后，森警分局立即部署救援，并请蓝天救援队等社会力量前往现场技术支持协助搜救。

据了解，迷失人员致电广州110报警求救，报警后手机电量耗完，他提供的信息不多，只有一个微信定位截图及简单描述当时位置位于山溪，且附近瀑布悬崖林立，无法自脱险，根据其所提供的信息及地点，救援队初步确定其迷失位置位于天堂顶“南窿”某处，而“南窿”是当地村民都不敢轻易涉足的险峻之地。

20时20分，救援队到达迷失人员定位区域，当时天已黑，救援队通过大声呼喊和电筒照射的方式搜寻，但仍未发现迷失人员，且该区域无GPS信号，搜救人员只能爬上半山，找到信号后与派出所的技术组沟通并重新定位，经三次山与山之间艰难来回，才大致确定搜救区域；21时30分，救援人员听到迷失人员呼喊的求救声，但呼喊声较弱，山谷回音不定，难确定位置；22时30分，才最终在一处山溪瀑布下找到迷失人员。

经现场简单检查，迷失人员黄某有额头擦伤流血、手指关节扭伤、双腿韧带拉伤的症状，但无生命危险，能勉强行走。待黄某得到休整放松后，救援人员于2月23日凌晨1时40分将黄某安全带回大岭山派出所。

事后经了解，黄某因疫情防控期间自觉无聊，便独自自驾到广州市从化区良口镇良平村影山，驻车后从后山坡徒步攀爬天堂顶，攀登上至石门国家森林公园天堂顶一侧时迷路，遂致电广州110求救。在大岭山派出所，黄某面对一身湿透、手脚划伤的民警们，一再表示万分感谢，并对此次贸然登山行为表示反思和道歉。当晚，黄某在大岭山派出所就餐后，由从化区灌村派出所民警安全送回。

广州资产管理有限公司与东莞市梓俊胶袋制品有限公司债权转让暨债务催收联合公告

2019年1月31日，广发资产管理有限公司与东莞市梓俊胶袋制品有限公司签署《资产转让协议》，广发资产管理有限公司将其对公告清单所列借款人及其担保人享有的全部权利依法转让给广州资产管理公司。现以公告方式通知各借款人及担保人，该借款及担保人及其担保人已向广州资产管理公司履行十偿权合同及抵保合同约定的还本付息义务或相应的担保责任。若借款人、担保人因各种原因发生更名、改制、歇业、吊销营业执照或丧失民事主体资格等情形的，其相关承债主体或清偿主体。

东莞市梓俊胶袋制品有限公司作为上述债权受让人，现公告要求公告清单中所列借款人不履行借款义务，担保人及其他共同债务人，从公告之日起立即向东莞市梓俊胶袋制品有限公司履行十偿权合同及抵保合同约定的还本付息义务及相应的担保责任（若借款人、担保人因各种原因发生更名、改制、歇业、吊销营业执照或丧失民事主体资格等情形的，请相关承债主体、清偿主体代为履行义务或承担清偿责任）。

注：1.本公告清单仅列示截至转让基准日（2019年12月4日）的债权本金余额。借款人和担保人（含相关承债主体、清偿主体）应支付给东莞市梓俊胶袋制品有限公司的利息、罚息、违约金及其它应付给受让债权合同、抵保合同及中国银行保险监督管理委员会规定的费用计算至实际还清之日止。已经进入诉讼程序的，并已由招商银行垫付的应由借款人及担保人负担的诉讼费、保全费、执行费、律师费等以有关法律文书确定的金额为准。

2.若借款人、担保人因各种原因发生更名、改制、歇业、吊销营业执照或丧失民事主体资格等情形的，请相关承债主体及/或清偿主体代为履行义务或履行清偿责任。

3.下表中贷款本金余额仅供参考，贷款本金余额以借款合同、担保合同或生效法律文书等为准。

4.下列借款人、担保人如有疑问，请与广州市广发资产管理有限公司联系。联系人：陈先生 电话：020-66618474；东莞市梓俊胶袋制品有限公司 联系人：苏小姐 电话：0769-83438588；特此公告。

广州资产管理有限公司
东莞市梓俊胶袋制品有限公司
2020年3月4日

序号 借款人名称 借款合同编号 借贷本金余额(单位：人民币万元) 担保人名称 担保合同编号

1 东莞市梓俊胶袋制品有限公司 2019年广发字第028号 6,524,501.96 北京华峰汽车用品有限公司 2000年东流字第028号

2 中国北方设备工程公司 6,707,497.50 2003年连授字第004号-01 北京华峰汽车用品有限公司 2000年东流字第028号

3 北京市日隆珠宝中心 3,000,000.00 95年招中流字第013号 中国艺术品研究机构开发总公司 95年招中流字第013号

4 北京东方鼎盛科技发展有限公司 2,200,000.00 97年万担字第080号 中化化肥研究所有限公司 97年万担字第080号

5 北京东方鼎盛科技发展有限公司 4,800,000.00 98年万担字第022号 北京市平安玻璃工业公司、北京国际玻璃实业股份有限公司、中化化肥研究所有限公司 98年万担字第022号

6 北京贝特实业公司 4,000,000.00 96年招中流字第091号 北京方南房地产开发管理有限公司（简称时变更更为北京贝特实业公司）、北京华峰汽车用品有限公司（原业务担保人） 不可撤销担保书：97年招中流第021号、无编号 招商银行北京分行

7 北京大天利网络科技有限公司 [曾用名：北京大天利网络科技有限公司] 6,000,000.00 97年招中流字第102号、97年招中流字第020号 北京大天利网络科技有限公司 不可撤销担保书：无编号 TLRMS-94022-04 招商银行北京分行

8 深圳蜀腾贸易发展公司 1,700,000.00 TLRMB-34022-04 深圳蜀腾贸易公司 不可撤销担保书：无编号 招商银行

9 深圳市神曲科技有限公司 11,710,000.00 2016年小金三字第00164912340号 沈侃、刘虹 不可撤销担保书：无编号 TLRMS-94022-04 招商银行深圳分行

招商银行股份有限公司与广州资产管理有限公司债权转让暨债务催收联合公告

招商银行股份有限公司（下称“招商银行”）与广州资产管理有限公司（下称“广州资产管理公司”）于2020年1月15日签署编号为（2019）招合字第038号《不良金融资产转让合同》达成债权转让，招商银行将将其对下列公告清单所列借款人及其担保人享有的全部权利依法转让给广州资产管理公司。现以公告方式通知各借款人及担保人，该借款及担保人及其担保人已向广州资产管理公司履行十偿权合同及抵保合同约定的还本付息义务或相应的担保责任。若借款人、担保人因各种原因发生更名、改制、歇业、吊销营业执照或丧失民事主体资格等情形的，其相关承债主体或清偿主体代为履行义务或承担清偿责任。

特此公告

注：1.本公告清单仅列示截至转让基准日（2019年12月4日）的债权本金余额。借款人和担保人（含相关承债主体、清偿主体）应支付给广州资产管理公司的利息、罚息、违约金及其它应付给受让债权合同、抵保合同及中国人民银行的有关规定或生效法律文书确定的方法计算至实际清之日止。已经进入诉讼程序的，并已由招商银行垫付的应由借款人及担保人负担的诉讼费、执行费、律师费等以有关法律文书确定的金额为准。

2.上述债务人、担保人如有疑问，请与招商银行或广州资产管理公司联系。本公司当中内容如有错误，以借款人、担保人等原已签署的交易合同为准。

招商银行股份有限公司
广州资产管理有限公司
二〇二〇年三月四日

特此公告

注：1.本公告清单仅列示截至转让基准日（2019年12月4日）的债权本金余额。借款人和担保人（含相关承债主体、清偿主体）应支付给广州资产管理公司的利息、罚息、违约金及其它应付给受让债权合同、抵保合同及中国人民银行的有关规定或生效法律文书确定的方法计算至实际清之日止。已经进入诉讼程序的，并已由招商银行垫付的应由借款人及担保人负担的诉讼费、执行费、律师费等以有关法律文书确定的金额为准。

2.上述债务人、担保人如有疑问，请与招商银行或广州资产管理公司联系。本公司当中内容如有错误，以借款人、担保人等原已签署的交易合同为准。

特此公告

注：1.本公告清单仅列示截至转让基准日（2019年12月4日）的债权本金余额。借款人和担保人（含相关承债主体、清偿主体）应支付给广州资产管理公司的利息、罚息、违约金及其它应付给受让债权合同、抵保合同及中国人民银行的有关规定或生效法律文书确定的方法计算至实际清之日止。已经进入诉讼程序的，并已由招商银行垫付的应由借款人及担保人负担的诉讼费、执行费、律师费等以有关法律文书确定的金额为准。

2.上述债务人、担保人如有疑问，请与招商银行或广州资产管理公司联系。本公司当中内容如有错误，以借款人、担保人等原已签署的交易合同为准。

特此公告

广州南沙推出支持港澳青年创新创业实施细则

港澳青年到南沙就业创业都有奖

羊城晚报讯 记者李焕坤，通讯员陈斐瞳报道：近日，《广州南沙新区（自贸片区）鼓励支持港澳青年创新创业实施办法（试行）实施细则》（以下简称“细则”）在南沙区政府网公布并征求意见，意见征集时间截至至3月9日。据悉，港澳青年、港澳青年专才、港澳青年创新创业基地、港澳青创企业、港澳青年学生南沙“百企千人”实习计划、引荐人等均可申报，无论是港澳青年还是聘用港澳青年的南沙企业业都可获得奖励或补贴。

《细则》提出，对参与港澳青年学生南沙“百企千人”实习计划表现优秀的港澳青年给予一次性3000元奖励。对已在南沙实际工作1年以上的港澳青年，或在南沙注册成立1年以上的港澳青创企业的港澳青年股东，在进入内地高校攻读硕士研究生、博士研究生，并在获得相应学位后继续在南沙就业创业的给予补贴，补贴资金最高不超过3万元。

求职就业奖励方面。对到南沙求职并与用人单位首次签订1年以上期限劳动合同港澳青年，在结束试用期后，给予一次性3000元奖励。对到南沙实际工作1年以上的港澳青年，或在南沙注册成立1年以上的港澳青创企业的港澳青年股东，并在获得相应学位后继续在南沙就业创业的给予补贴，补贴资金最高不超过3万元。

求职就业奖励方面。对到南沙求职并与用人单位首次签订1年以上期限劳动合同港澳青年，在结束试用期后，给予一次性3000元奖励。对到南沙实际工作1年以上的港澳青年，或在南沙注册成立1年以上的港澳青创企业的港澳青年股东，并在获得相应学位后继续在南沙就业创业的给予补贴，补贴资金最高不超过3万元。

除了对港澳青年求职就业的补贴，《细则》还特别支持港澳青年来南沙落户创业。对在南沙注册成立1年以上并依法纳税的港澳青创企业，按照港澳青年首次实缴出资额的20%给予补贴，补贴资金最高不超过10万元；对在注册成立2年内累计获得500万元以上投资，上年度营业收入达到500万元以上且年末从业人员中港澳青年人数5人以上的港澳青创企业，给予一次性5万元奖励。